

2019年12月18日 星期三 责编/叶飞 董富勇 审读/刘云祥 美编/曹优静

一部电梯:"载"起居民幸福感

老旧小区加装电梯,增强住宅"生命力"



12月17日上 午8点多,镇海招 宝山街道总浦桥 社区童李衙弄三 江超市楼上小区 的3楼平台层,居 民张志萍正忙着 打扫电梯口的卫 生。这里曾是脏 臭的垃圾竖井,如 今变成了崭新的 "共享电梯"。"快 了,快了,经过5个 月紧张施工,我们 小区的'共享电 梯'马上就要投入 使用。"言语之间, 张志萍难掩喜悦 之情,这是她今年 生活中的一个重 要期盼,也是这个 小区百余户人家 的共同期待。



镇海招宝山街道总浦桥社区童李衙弄,垃圾竖井改造而成的电梯即将投入使用。

楼层高、楼梯陡 小区居民加装电梯心情迫切

楼下是大型超市,周边各类商店一应俱全,幼儿园、小学、初中等学校步行可至……镇海总浦桥社区童李衙弄三江超市楼上的这个小区地处黄金地段,然而随着小区居民逐渐上了年纪,上下楼也越发不方便了。

"我们这个小区建于上世纪90年代,一共有4幢楼、100多户居民,大多数是中老年住户。楼下是商户,我们回家首先要爬3层楼梯进入平台层,而且楼梯台阶比较陡,老年人出行不方便。"张志萍说,加装电梯是小区大多数住户的共同心声,尤其是上了年纪的居民,加装电梯的心情更是迫切。

恰好三楼平台有垃圾竖井通往地面,以前是为了方便居民投放垃圾建的,但随着设施老化以及垃圾分类工作的推进,垃圾竖井不仅不再适用,而且一到夏天便会臭气熏天,蚊蝇乱飞,严重影响小区环境。去年,小区居民联名写信给社区,希望将垃圾竖井改造成电梯,并表示愿意每户出资众筹费用。

"我们小区加装电梯工程多亏了熊区长(记者注:熊澎桥)。当时熊区长刚好来小区检查垃圾分类工作。听了我们的想法后,当即和区住房和建设交通局负责人商量,确认这个方案可行后,当即拍板,还督促相关部门尽快审批开工建设……"张志萍说。

从7月17日开始动工,到12月17日完工,5个月里,每天都有居民围着垃圾竖井了解工程进度。

"我每天下楼买菜都会看一眼施工现场,看看造到哪一步了。"

"心急啊,每天都盼着电梯早点造好,这样上下楼就方便了。"

"盼星星盼月亮,现在终于造好了,等发了门禁卡,我一定要第一个去坐电梯。"

居民都伸长了脖子,等待电梯启用的那一天,除了翘首以盼,他们的话语间还带着满满的幸福感。

"熊区长关心的垃圾竖井改造民生工程,马上就要投入使用了,现在两个垃圾竖井都已经改造完成,电梯也调试好了,等门禁系统调试完成后,就可以使用了。"张志萍一边带着记者参观完工的电梯,一边向记者介绍,"你看,楼下有一道铁门,只有刷卡才能进入电梯间,然后再刷卡乘坐电梯到平台层。"

张志萍的另一个身份是垃圾竖井改造临时筹备小组负责人,也是施工监督员。"小区东面的一楼电梯厅,我们专门要求施工方做一个斜坡,并安装扶手,以方便婴儿车、轮椅出人。在施工过程中,我发现坡度太大,就立刻要求施工方调整。"张志萍说。

老旧小区加装电梯 "载"起居民幸福感

2019年1月31日,镇海庄市街道清泉花园小区3部加装电梯投入使用,这是镇海首个加装电梯的老旧小区。

"原来每天想方设法减少下楼次数,买东西的时候也不敢多买,尤其是大米、油等重物,我一个人搬到五楼非常困难。"清泉花园小区居民胡锦波说,刚住进小区的时候自己还是身强力壮的中年人,一口气爬五楼没问题,现在10多年过去了,上下楼有些力不从心。

"现在有了电梯,生活方便多了,我感到很幸福。我们小区有的住户是八九十岁的老人,现在坐电梯几秒钟就解决了上下楼的难题。"胡锦波说,眼下,小区的第4部加装电梯已经进入公示阶段。

越来越多的小区加入到加装电梯行列,一部部 电梯增强了老旧住宅的"生命力",也"载"起了居民 的幸福感。在中大新苑小区,其中一幢楼的加装电 梯申请已通过部门联审,即将进入施工阶段。

老旧小区的改造不仅仅是加装电梯,还包括环境美化等工程,这些改造工程提高了居民的居住品质,让居民更有幸福感和获得感。

"在2019年民生实事项目中,有四方小区和港城花园两个老旧小区改造项目,四方小区改造工程已于今年5月顺利完工,我们拆除了原有屋面层,新做了屋面卷材防水层、外墙弹性涂料等;改造原有花坛,新增花箱、盆花,进一步美化小区环境。港城花园小区改造于2019年7月进场施工,屋面清理、防水保温施工、楼道涂料等都已完工,目前正在进行路面施工和绿化种植,预计本月底完成。"镇海区住房和建设交通局相关负责人介绍说。



清泉花园小区已经投入使用的电梯。

民生数据

截至目前,镇海区民生实事项目中:

基本完成港城花园小区改造,改造面积58976 平方米,包括小区主体建筑物改造、景观工程改造、 市政改造等;

完成四方小区改造,改造面积44474平方米,包括小区建筑工程、绿化工程、管道疏通维修、安全隐患排除及公共设施补充完善等;

完成新增1200个公共停车泊位的年度任务目标,实际新增1850个公共停车位;

完成停车泊位智能化改建工程一期的初步设计报批,包括3个街道2195个道路停车车位和459个公共停车场车位的智慧停车改造,后台监控中心和手机客户端APP已搭建完成;

完成改造、提升115座农村公厕。

记者 郑凯侠 通讯员 刘晓霞 金燕丽 文/摄